Nemes Tihamér OITV 2019
Első forduló
Alkalmazás kategória: 7-8. osztályosok

Kérjük a tisztelt tanár kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) Az értékelési szempontokban a bontott pontszámoknál a szöveges részben pontosvesszővel választottuk el a külön értékelendő részeket. 

A megoldások ugyanakkor „rugalmasan” javítandók, azaz pl. ha a versenyző által használt szövegszerkesztőben nincs a feladatban előírt Garamond betűtípus, akkor más, a mintában használthoz hasonló kinézetű betűtípus is elfogadható.

„A dokumentum X oldala a mintának megfelelő” pontok akkor adhatók meg, ha az adott oldalak pontosan megegyeznek a mintával.

Nem minden részfeladatot írunk le a feladatszövegben, többet fel kell ismerni a mellékelt dokumentumok alapján! A feladatokhoz a mintadokumentumok is a nyersanyagok között vannak.

Alapbeállítások: ahol a feladat szövege nem mond mást, ott a lapméret A4, a margók egységesen 2,5 cm-esek, a betűméret 12 pontos, a betűtípus Garamond. A szövegszerkesztési feladatokban a betűméreteket, térközöket, … nem kell pontosan lemérni, de arányaiban a mintának megfelelők legyenek, például ha a mintában nagyobb térköz látszik egy bekezdés előtt, mint mögött, akkor annak a megoldásban is nagyobbnak kell lenni!

1. feladat: plakát a tájvédelmi körzetekről (60 pont)
A mellékelt minta (plakatminta.png) és a hozzávalók alapján készítsd el a tájvédelmi körzetekről szóló plakátot. A mintát fekete-fehérré alakítottunk. Neked természetesen a teljesen színes változatot kell elkészítened, a MINTA szöveg nélkül!
A képet plakat néven mentsd el png, vagy jpg formátumban. A plakát 800 képpont széles, és 530 képpont magas legyen. A képen elhelyezett fehér szövegnek fekete árnyéka legyen.

A plakát háttérszíne az alábbi színkódú, sötétkék szín: RGB(32,56,100). A plakát bal oldalán egy világoskék hátteret kell beállítani a minta szerint, melynek kódja: RGB(47,85,151).

Értékelés: 
A.
Plakat (vagy plakát) néven mentette el a képet; jpg vagy png formátumban
2+2 pont

B. 
A kép mérete 800x530 
3 pont

C.
Elhelyezte a baloldal; kozep; jobboldal képeket
1+1+1 pont

D.  A fenti képek közül legalább kettőt elhelyezett, azokat körbevágta, 
4 pont
a magasságuk azonos, egy vonalra illeszkednek


E.
Mindhárom képet elhelyezte, körbevágta; azok magassága megegyezik
3 pont

F.  A három kép egy vonalra illeszkedik, a képek között térköz van; 
3+2+2 pont
a képek felett és alatt is van térköz; 
a három kép bal oldalán és jobb oldalán is ki van hagyva üres hely, ahol a háttér látszódik  


G.
A plakát háttere sötétkék; a megadott színkóddal
2+2 pont

H.
Bal oldalon a háttér világoskék; a megadott színkóddal; 
2+2+2 pont
Ezen terület szélessége nem több, mint a kép szélességének harmada

I.
Elhelyezte a térképet; lekicsinyítette (600px szélesség alá); 
1+2+2 pont
eltávolította róla a szöveget


J.
Eltávolította a térképről a hátteret (átlátszóvá tette)
4 pont

K.
A térképet úgy helyezte el, hogy mindhárom képet takarja; 
2+2 pont
a térkép nem lóg le a képekről a háttérre

L.
Jobb oldalon elhelyezte a lobogót; 
1+2+3 pont
átméretezte (maximum 220px szélességűre);
elforgatta a minta szerint

M.
Elhelyezte a szöveget a kép felső részén fehér színnel; fekete árnyékkal;
3+2+2 pont
nem lóg rá a képekre


A pontok nem adhatók meg, ha a versenyző a mintát adta be más néven, vagy bizonyíthatóan a kiadott mintán végzett el módosításokat

2. feladat: Tájvédelmi körzetek (145 pont)

Készítsd el a mintának a tájvédelmi körzetek leírását tartalmazó 4 oldalas dokumentumot (Tájvédelmi.docx)!

A dokumentumban a színes karakterekhez, szegélyekhez a barna valamilyen árnyalatát használd!

Értékelés:
A. A főcím középen; vastag; világosbarna; legnagyobb betűméret; jó térköz
1+1+1+1+1 pont

B. Az alcímek balra igazítva; vastag; világosbarna; következő betűméret; jó térköz; különböznek a főcímtől

1+1+1+1+1+2 pont

C. Az al-alcímek balra igazítva; vastag; sötétebb barna; következő betűméret; jó térköz; különböznek az alcímtől
1+1+1+1+1+2 pont

D. A normál szöveg sorkizárt; Garamond; legkisebb betűméret; jó térköz; különböznek az al-alcímtől

2+2+1+1+2 pont

E. Az első bekezdések behúzás nélkül; a többiek behúzással; van elválasztás
2+3+2 pont

F. Első oldalon nincs élőfej; páros oldalakon jobbra; páratlanon balra igazítva; világosbarna; alcímmel megegyező betűméretű; alsó szegéllyel; szaggatott; világosbarna


1+2+2+1+1+2+2+1 pont
G. Élőlábban oldalszám; középen; jó méretben; világosbarna; felső szegéllyel; szaggatott vonal; világosbarna
2+1+1+1+2+2+1 pont

H. Az első oldalon van kép; középre igazítva; vastag képszegély; sárga; képaláírás dőlt; középen


2+1+2+1+2+2 pont

I. A második oldalon van kettő képsor; 4 képpel; azonos méretű cellákkal; a képek magassága egyforma; képek középre igazítva; középre igazított képaláírással; dőlt; jó szegélymintával; világosbarna; kép nem ér a szagéylhez
2*(1+1+1+1+1+1+1+1+1+1) pont
J. A harmadik oldalon van 5 kép; cellán belül középen; nem ér a szegélyhez; világosbarna szegély; képaláírás középen; dőlt
5*(1+1+1+1+1+1) pont

K. Az utolsó oldalon van felsorolás; jó behúzással; térközzel; sorkizárt; jó felsorolás jellel, világosbarna

2+2+2+1+4+2 pont

L. A dokumentum 4 oldala a mintának megfelelő
4*4 pont

3. feladat: Védett természeti területek (95 pont)

Készítsd el a védett természeti területek leírását tartalmazó dokumentumot (Védett.docx) a mintának megfelelően!
A karakterek színezéséhez a lila valamely árnyalatát, a táblázat szegélyéhez és kitöltéséhez sárga és világosbarna árnyalatokat használj!
Értékelés:
A. A főcím középen; vastag; lila; legnagyobb betűméret; jó térköz
1+1+1+1+1 pont

B. Az alcímek balra igazítva; nem vastag; világosabb lila; következő betűméret; jó térköz; különböznek a főcímtől
1+1+1+1+1+2 pont

C. Az al-alcímek balra igazítva; vastag; lila; következő betűméret; jó térköz; különböznek az alcímtől

1+1+1+1+1+2 pont

D. Az al-al-alcímek balra igazítva; dőlt; lila; következő betűméret; jó térköz; különböznek az al-alcímtől

1+1+1+1+1+2 pont

E. A normál szöveg sorkizárt; Garamond; legkisebb betűméret; jó térköz; elválasztással; különböznek az al-al-alcímtől
2+2+1+1+2+2 pont

F. A „számozott” felsorolás beljebb kezdve; az angol ábécé betűivel; minden felsorolásnál újra kezdődik; közöttük nincs térköz
2+3+3+3 pont

G. A fogalmak kétoszloposan; a fogalom neve olyan, mint az al-alcím; a szöveg jó helyen


4+1+2 pont
H. Van táblázat; világosbarna szegéllyel; s külső szegély vastagabb; a fejsora sötétebb sárga kitöltéssel; a többi sora világosabb sárgával
3+1+2+1+1 pont

I. A táblázat margótól margóig tart; a mintának megfelelő oszlopszélességekkel; a cellákban jó térközzel; függőlegesen középen
2+2+2+2 pont

J. A szövegek balra igazítva; az évszámok középre; a területek jobbra
2+2+2 pont

K. A fejsor középre igazítva; vastag; lila; ismétlődik az utolsó oldalon
2+1+1+3 pont

L. A dokumentum 4 oldala a mintának megfelelő
3*4 pont

4. feladat: Természetvédelmi körzetek területei (100 pont)

Magyarországon 2017 végén 39 tájvédelmi körzetet tartottak nyilván. Ezeket a területeket a nemzeti parkok igazgatóságai kezelik, ők gondoskodnak a területek, illetve az ottani növény- és állatvilág védelméről. A magyarországi tájvédelmi körzetek legfontosabb adatait gyűjtöttük össze a tvk_nyers.xlsx
 munkafüzetben. Az adatok alapján készítsd el a tvk munkafüzetet a következő elvárásoknak megfelelően!
Ha a feladat szövege mást nem említ, a megoldásodnak minden esetben olyannak kell lennie, hogy ha bármelyik kiindulási adat megváltozna, akkor az eredmények is automatikusan kövessék ezeket a változásokat! Ha a feladat egy számítást egy tartomány összes cellájára elvár, akkor csak a másolható (tehát a tartomány egy cellájában megadott, és az összes többi cellára lemásolt) képletért kaphatod meg a maximális pontszámot!
A formátumot mindenütt a minta alapján állítsd be! Figyelmesen dolgozz, mert a későbbi, számítási feladatok megoldhatósága függhet attól, hogy megfelelően állítod-e be az egyes cellákat! A minták nem (feltétlenül) a helyes eredmények felhasználásával készültek, de általánosan jellemző, hogy az oszlopok mindenütt a szükséges szélességűek, a rovatfej (fejléc) félkövér, szükség esetén több soros, tartalma a cella közepére igazodik, és görgetéskor is látszik. Az egyedi formázási elvárások mindig az adott részfeladatban szerepelnek.

A. Hozd létre a tvk munkafüzetet, és abban a Tájvédelmi körzetek munkalapot! A forrásból kiolvasható értékeket a minta szerinti helyen és formában jelenítsd meg! Törekedj arra, hogy ezt az egyes értékek típusának megtartásával érd el!
B. Állítsd az adatokat a létesítésük éve szerinti növekvő sorrendbe! Egyező évszám esetén a területet kezelő nemzeti park neve szerinti betűrendben jelenjenek meg az adatok! Ott, ahol a kezelő is megegyezik, ott a nagyobb területű kerüljön előre!

C. Érd el, hogy a táblázatban egy-egy tájvédelmi körzet adatai (a mintának megfelelően) az alábbi módon jelenjenek meg automatikusan: (Megoldásod több pontot ér, ha a G2:H2-n kívül nem használsz segédcellát.)

a) barna karakterekkel, ha a tájvédelmi körzet területe legalább az átlagos terület másfélszerese,

b) zöld karakterekkel, ha a tájvédelmi körzet az átlagos terület 30%-ánál kisebb,

c) és minden adat karakterszíne maradjon az eredeti, de kapjon világoskék hátteret, ha a terület kezelője megegyezik a H2 cellába írttal! (Ehhez írd be a G2:H2 cellákba a megfelelő tartalmakat a minta alapján!)

D. Számítsd ki, hogy nemzeti parkonként hány tájvédelmi körzet van, és határozd meg ezek összterületét! Az adatok mellett, a minta szerinti helyen és formátumban készítsd el az összesítésről szóló táblázatot! (A J oszloptól jobbra szükség esetén további segédcellákat is használhatsz a megoldáshoz, de ekkor a megoldásod kevesebb pontot ér majd.) Az adatok felhasználásával készítsd el a mintának megfelelő diagramot!

E. Készítsd el a mintának megfelelő, diagramot egy TVK összterület diagram nevű, diagram típusú munkalapon! A diagram azt mutatja, hogy az egyes években mennyi volt az addig tájvédelmi körzetté nyilvánított területek területe összesen, illetve azt, hogy az adott évben mekkora terület került újonnan védelem alá. (Csak azok az évek szerepeljenek a diagramon, amikor volt olyan terület, amit az adott évben minősítettek tájvédelmi körzetté!) A szükséges számításokat egy TVK összterület évenként nevű munkalapon végezd el!

Értékelés:
A1.

8 pont
Van tvk munkafüzet, és abban Tájvédelmi körzetek munkalap.
1 pont
A rovatfej mindenütt helyes oszlopszélességgel,
1 pont
helyes sormagassággal szerepel.
1 pont
A rovatfej megfelelő cellái több sorban jelennek meg.
1 pont
A rovatfejben az igazítás mindenütt rendben.
1 pont
A rovatfej celláinak szövege félkövér.
1 pont
A létrehozás éve oszlop tartalma középre igazított, a többi balra igazított.
1 pont
Görgetéskor a felső sor mindig látható marad.
1 pont

A2.

9 pont
Az adatrészben minden szegély rendben.
1 pont
A terület értéket legalább egy cellában „2 egész + 2 tizedes” formátumúra állította,
1 pont
minden érintett cellában „2 egész + 2 tizedes” formátumúra állította.
1 pont
A terület oszlop legalább egy értékénél szerepel a „km2” vagy „km2” kiegészítés,
1 pont
a „km2” vagy „km2” kiegészítés minden cellában szerepel,
1 pont
a rovatfejben nem szerepel a „km2”,
1 pont
a 2-es mindenütt felső indexben jelenik meg,
2 pont
a versenyző ezt a cellaformátum beállításával érte el (tehát a területek numerikus
értékek maradtak)
1 pont

B.

4 pont
Az adatok a létesítésük év szerinti növekvő sorrendben jelennek meg.
1 pont
Egyező év esetén másodlagos rendezés a kezelő szerinti ABC-sorrend,
1 pont
harmadlagos rendezést állított be a terület nagysága szerint (csökkenő).
1 pont
A rendezés során az összetartozó adatok összetartozóak maradtak.
1 pont

C1.

7 pont
A feltételes formázás képlete legalább egy tájvédelmi körzet esetén helyesen számítja
ki az átlagterületet,
1 pont
helyes az átlagterület másfélszeresének számítása,
1 pont
helyesen vizsgálja, hogy a tájvédelmi körzet területe legalább az átlagterület 1,5-szerese.
1 pont
Ez a feltétel bármelyik körzetre alkalmazható, és alkalmazta is.
1 pont
A feltétel az adott tájvédelmi körzet minden adatát színezi.
1 pont
Az ehhez az esethez kapcsolódó feltételes formázás minden tájvédelmi körzetre
jól működik, és helyes a formátum is.
1 pont
A megoldáshoz nem használt segédcellát.
1 pont

C2.


7 pont
A feltételes formázás képlete legalább egy tájvédelmi körzet esetén helyesen számítja
ki az átlagterületet,
1 pont
helyes az átlagterület 30%-ának számítása,
1 pont
helyesen vizsgálja, hogy a tájvédelmi körzet területe kisebb-e az átlagterület 30%-ánál.
1 pont
Ez a feltétel bármelyik körzetre alkalmazható, és alkalmazta is.
1 pont
A feltétel az adott tájvédelmi körzet minden adatát színezi.
1 pont
Az ehhez az esethez kapcsolódó feltételes formázás minden tájvédelmi körzetre
jól működik, és helyes a formátum is.
1 pont
A megoldáshoz nem használt segédcellát.
1 pont

C3.

9 pont
A G2 cellában szerepel a kezelő szöveg, a H2 cellában pedig valamilyen szöveg
(például valamelyik kezelő)
1 pont
A feltételes formázás képlete legalább egy tájvédelmi körzet esetén helyesen vizsgálja, 
hogy a kezelője megegyezik-e a H2 cella tartalmával.
1 pont
A feltétel az adott tájvédelmi körzet minden adatát színezi.
1 pont
A feltétel bármelyik tájvédelmi körzetre alkalmazható, alkalmazta is. 
2 pont
Helyes a formátum is.
1 pont
A „kék háttér” feltétel elsőbbséget élvez a másik két színezéssel szemben,
tehát a karakterszín ebben az esetben változatlan.
2 pont
A feltételes formázás minden tájvédelmi körzetre jól működik.
1 pont

D1.

7 pont
A H4:J5 cellatartományban szerepelnek a minta szerinti szövegek,
1 pont
a cellák vízszintesen és függőlegesen középre igazítottak,
1 pont
félkövér betűtípusúak, háttérszínük kb. a mintának megfelelő.
1 pont
A H oszlop megfelelő celláiban szerepelnek a nemzeti parkok igazgatóságainak nevei,
1 pont
nincs ismétlődés.
1 pont
Az adatrész belső szegélyei rendben,
1 pont
kívül vastag vonalas fekete szegély van.
1 pont

D2.

4 pont
Az I oszlopban legalább egy nemzeti park esetén helyesen számította ki az oda
tartozó tájvédelmi körzetek számát,
1 pont
a képlet lefelé másolható.
1 pont
A számított érték minden nemzeti park esetén jó.
1 pont
Nem használt segédcellát.
1 pont

D3.

6 pont
A J oszlopban legalább egy nemzeti park esetén helyesen számította ki az oda
tartozó nemzeti parkok összterületét,
2 pont
a képlet lefelé másolható.
1 pont
A számított érték minden nemzeti park esetén jó.
1 pont
Nem használt segédcellát.
2 pont

D4.

6 pont
Készített egy (bármilyen tartalmú) kördiagramot.
1 pont
A diagram adattartománya jó.
1 pont
A diagram tartalmilag rendben.
1 pont
A diagram címe és annak helye rendben.
1 pont
A körcikkeknek jól látható vonalvastagságú fehér határvonala van.
1 pont
A diagramot úgy helyezte el a munkalapon, hogy nem takarja az adatokat.
1 pont

D5.

7 pont
Van adatfelirat.
1 pont
Az adatfeliratban megjelenik az NPI neve,
1 pont
és a százalék.
1 pont
Az adatok két sorban, egyéb elválasztó karakter nélkül jelennek meg.
1 pont
Az adatfeliratok a diagramon kívül helyezkednek el, nem fedik egymást.
1 pont
Legalább egy adatfeliratnál beállította a szövegdoboz háttérszínét kb. a minta szerint,
1 pont
minden adatfelirat szövegdobozának színe kb. a mintának megfelelő.
1 pont

E1.

3 pont
Van TVK összterület évenként munkalap.
1 pont
A munkalapon szerepelnek azok az évek, amikor új területet nyilvánítottak
tájvédelmi körzetté,
1 pont
Nincsenek olyan évek, amikor nem került új terület védelem alá, és minden
évszám csak egyszer fordul elő.
1 pont

E2.

8 pont
Legalább egy év esetén helyesen kiszámította, hogy abban az évben mennyi volt
az új terület,
2 pont
a képlet másolható.
1 pont
Az új terület mennyisége minden évszám esetén jó.
1 pont
Legalább egy évszám esetén jól számította ki az addigi védetté nyilvánított területek összegét.
2 pont
a képlet másolható.
1 pont
Az új terület mennyisége minden évszám esetén jó.
1 pont
E3.

8 pont
Van TVK összterület diagram nevű diagram típusú munkalap bármilyen
tartalmú diagrammal.
1 pont
A diagram címe és annak helye a mintának megfelelő,
1 pont
a diagram címe félkövér.
1 pont
A vízszintes tengelyen az évszámok jelennek meg.
1 pont
Az évszámok kb. a mintának megfelelő betűméretűek, félkövérek.
1 pont
A függőleges tengelyen a terület jelenik meg.
1 pont
A tengely maximuma 3500, a vízszintes fő vezetőrácsok vékony fekete vonalasak.
1 pont
A függőleges tengely felirata jó.
1 pont

E4.

7 pont
Az adott év újonnan védelem alá vont területei vonaldiagramként megjelennek,
1 pont
a vonal színe és vastagsága kb. a mintának megfelelő.
1 pont
Az addig az évig számított összes védett terület oszlopdiagramként jelenik meg,
1 pont
az oszlopok színe a mintának megfelelő.
1 pont
A vonal és az oszlopok is jól megjelennek.
1 pont
A jelmagyarázat a diagram alatt megjelenik, a mértékegység is megjelenik.
1 pont
A diagram háttérszíne a mintának megfelelő.
1 pont
Összpontszám: 400 pont
�forrás: � HYPERLINK "http://tudasbazis.sulinet.hu/hu/termeszettudomanyok/termeszetismeret/ember-a-termeszetben-4-osztaly/vedett-helyi-termeszeti-ertekeink/tajvedelmi-korzetek" �http://tudasbazis.sulinet.hu/hu/termeszettudomanyok/termeszetismeret/ember-a-termeszetben-4-osztaly/vedett-helyi-termeszeti-ertekeink/tajvedelmi-korzetek�, � HYPERLINK "http://www.termeszetvedelem.hu/orszagos-jelentosegu-egyedi-jogszaballyal-vedett-termeszeti-teruletek#tk" �http://www.termeszetvedelem.hu/orszagos-jelentosegu-egyedi-jogszaballyal-vedett-termeszeti-teruletek#tk�


� forrás: http://www.termeszetvedelem.hu/a-vedett-termeszeti-teruletek-es-ertekek-csoportositasa


� forrás: � HYPERLINK "http://www.termeszetvedelem.hu/tenyek-es-adatok" �http://www.termeszetvedelem.hu/tenyek-es-adatok� és � HYPERLINK "https://hu.wikipedia.org/wiki/Tájvédelmi_körzet" �https://hu.wikipedia.org/wiki/Tájvédelmi_körzet�
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